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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Identitas Program Pendidikan
: SMK Negeri 7 Medan

: Praktikum Akuntansi Perusahaan Jasa, Dagang, dan Manufaktur

Nama Sekolah
Mata Pelajaran
Kompetensi Keahlian : Akuntansi dan Keuangan Lembaga
X111

: 2021/ 2022

: 1 x 10 menit (1 x pertemuan)

Kelas / Semester
Tahun Pelajaran
Alokasi Waktu

Kompetensi Inti dan Kompetensi Dasar

Kompetensi Inti

KOMPETENSI INTI 4
(KETERAMPILAN)

KOMPETENSI INTI 3
(PENGETAHUAN)

Memahami, menerapkan, menganalisis,
dan mengevaluasi tentang pengetahuan
faktual, konseptual, operasional dasar,
dan metakognitif sesuai dengan bidang
dan lingkup kerja Akuntansi dan
Keuangan Lembaga pada tingkat
teknis, spesifik, detil, dan kompleks,
berkenaan dengan ilmu pengetahuan
teknologi, seni, budaya, dan humaniora
dalam konteks pengembangan potensi
diri sebagai bagian dari keluarga,
sekolah, dunia kerja, warga masyarakat

nasional, regional, dan internasional.

Melaksanakan tugas spesifik dengan
menggunakan alat, informasi, dan
prosedur kerja yang lazim dilakukan
serta memecahkan masalah sesuai
dengan bidang Akuntansi dan
Keuangan Lembaga. Menampilkan
kinerja di bawah bimbingan dengan
mutu dan kuantitas yang terukur
sesuai dengan standar kompetensi
kerja.

Menunjukkan keterampilan menalar,
mengolah, dan menyaji secara efektif,
kreatif, produktif, kritis, mandiri,
kolaboratif, komunikatif, dan solutif
dalam ranah abstrak terkait dengan
pengembangan dari yang
dipelajarinya di sekolah, serta mampu
melaksanakan

tugas spesifik di

bawah pengawasan langsung.




Kompetensi Dasar

KOMPETENSI DASAR KOMPETENSI DASAR
(PENGETAHUAN) (KETERAMPILAN)
3.8 Menganalisis akun-akun untuk | 4.8 Menyusun jurnal penutup dan
penyusunan jurnal penutup dan neraca neraca saldo setelah penutupan
saldo  setelah  penutupan  untuk untuk perusahaan jasa
perusahaan jasa

C. Indikator Pencapaian Kompetensi

Indikator Pencapaian Kompetensi Indikator Pencapaian Kompetensi

KD Pengetahuan KD Keterampilan

3.8.1 Menjelaskan  pengertian  jurnal | 4.8.1 Menyusun jurnal penutup pada

3.8.2 Menjabarkan tujuan pembuatan

3.8.3 Menetapkan akun- akun jurnal

3.8.4 Menganalisis tahap-tahap junal

penutup perusahaan jasa. perusahaan jasa

jurnal penutup.

penutup.

penutup perusahaan jasa.

D. Tujuan Pembelajaran

Setelah melalui diskusi dan menggali informasi, peserta didik dapat :

1

2
3
4

Menjelaskan pengertian jurnal penutup dengan benar berdasarkan rasa ingin tahu.
Menjabarkan kegunaan jurnal penutup dengan benar berdasarkan rasa ingin tahu.
Menentukan akun-akun jurnal penutup dengan tepat berdasarkan mandiri.
Menganalisis tahap-tahap junal penutup secara tepat dengan bekerjasama dan
komunikatif.

Menyusun jurnal penutup pada perusahaan jasa dengan benar secara bertanggung

jawab.

E. Materi Pembelajaran

Jurnal Penutup (Closing Journal Entry)
Jurnal penutup adalah jurnal yang dibuat pada akhir periode akuntansi untuk menutup



akun- akun nominal. Jurnal penutup ini dilakukan kepada beberapa pos akun yang
berpengaruh terhadap Laporan Laba Rugi serta Laporan Perubahan Modal. Pos pos
yang ditutup adalah seluruh pendapatan, beban, penarikan ekuitas (prive) dan Laba
Rugi.

Oleh karena itu, pada akhir periode akuntansi kedua kelompok tersebut harus
dikembalikan ke akun induknya, yaitu modal pemilik Pada akhirnya, saldo laba atau
rugi akan ditambahkan ke dalam modal pemilik. Hal tersebut merupakan pemindahan
kelompok pendapatan dan beban ke dalam kelompok modal. Dalam istilah akuntansi,
proses demikian disebut ayat penutup, yang dilaksanakan melalui jurnal penutup.

Jurnal penutup merupakan kegiatan pemindahan saldo perkiraan nominal yang
bersifat sementara ke dalam perkiraan modal, sehingga perkiraan nominal akan
bersaldo nol dan perkiraan modal akan menunjukkan saldo akhir sesuai dengan nilai

yang tercantum di dalam neraca akhir.

Jurnal penutup memiliki tujuan sebagai berikut :

» Menutup semua akun nominal. Hal ini dilakukan untuk menghitung laba/ rugi
pada periode yang bersangkutan.

» Untuk memindahkan saldo akun laba rugi ke modal, hingga menunjukkan jumlah

yang sama dengan jumlah neraca.

Akun-akun jurnal penutup
1. Akun pendapatan

2. Akun beban

3. Akun prive

4. Akun ikhtisar laba rugi

Tahap-tahap jurnal penutup

1. Menutup semua akun pendapatan dengan memindahkan akun pendapatan ke akun
ikhtisar laba rugi (mendebit pendapatan dan mengkredit ikhtisar laba rugi).

2. Menutup semua akun beban dengan cara memindahkan akun beban ke ikhtisar laba
rugi (mendebit ikhtisar laba rugi dan mengkredit beban-beban).

3. Menutup akun ikhtisar laba rugi dengan memindahkan saldo akun tersebut ke akun
modal. Ada dua kemungkinan yang terjadi :

a. Jika perusahaan memperoleh laba, maka ikhtisar laba rugi di debit dan modal di



kredit.

b. Jika perusahaan mengalami rugi, maka modal didebit dan ikhtisar laba rugi di
kredit.

4. Menutup akun prive dengan memindahkan saldo akun prive ke akun modal

(mendebit modal dan mengkredit prive).

F. Pendekatan, Strategi dan Metode
Pendekatan . Scientific
Strategi/Model : Problem Based Learning

Metode . Diskusi, tanya jawab

G. Kegiatan Pembelajaran

Langkah-langkah Pembelajaran
Waktu

1. Kegiatan Pendahuluan

Guru : 2 menit

Orientasi  (Menunjukkan sikap disiplin  sebelum memulai proses

pembelajaran, menghayati dan mengamalkan ajaran agama yang dianut

(Karakter) serta membiasakan membaca dan memaknai (Literasi).

¢ Melakukan pembukaan dengan salam pembuka dan berdoa untuk
memulai pembelajaran (PPK: Religius)

% Memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin ( karakter
disiplin dan peduli sosial )

% Menyiapkan fisik dan psikis peserta didik dalam mengawali kegiatan

pembelajaran. ( peduli lingkungan )

Apersepsi

¢+ Mengajukan pertanyaan tentang materi yang telah dipelajari sebelumnya.

Motivasi

« Memberitahukan materi pelajaran yang akan dibahas pada pertemuan
saat ini

%+ Memberikan gambaran tentang manfaat mempelajari pelajaran yang akan
dipelajari.

« Memberitahukan tentang kompetensi dasar, indikator pencapaian




kompetensi dan tujuan pembelajaran

¢ Menjelaskan kepada peserta didik bahwa model pembelajaran yang

digunakan adalah model pembelajaran Problem Based Learning.

% Membagi siswa ke dalam 4 kelompok yang heterogen. Kemudian siswa

duduk sesuai kelompoknya masing-masing.

¢ Menjelaskan mekanisme pelaksanaan pengalaman belajar sesuai dengan

langkah-langkah pembelajaran.

2. Kegiatan Inti

Orientasi peserta

Mengamati

didik pada % Guru menyampaikan informasi tentang materi
masalah pencatatan jurnal penutup pada perusahaan jasa untuk
menumbuhkan rasa ingin tahu.

% Guru menampilkan media pembelajaran tentang
pencatatan jurnal penutup dan meminta siswa
mengamati  materi  yang  disampaikan  untuk
menumbuhkan rasa ingin tahu.

Menetapkan Menanya
masalah % Guru menanyakan informasi terkait materi yang
disampaikan

% Guru menayangkan kasus tentang jurnal penutup
perusahaan jasa.

% Setiap kelompok ditugaskan untuk  menganalisis
pencatatan jurnal penutup untuk menumbuhkan sikap
kerja sama dan komunikatif

+ Setiap anggota kelompok saling berdiskusi, bertanya
tentang materi yang diberikan dan saling menjelaskan
satu sama lain untuk menumbuhkan sikap kerja sama
dan komunikatif.

Mengembangkan Mengeksplorasi / Mengumpulkan Informasi
solusi ¢ Peserta didik memulai diskusi mengumpulkan data dan

informasi tentang materi pembelajaran pencatatan

jurnal penutup pada perusahaan jasa dari literasi dan

7 menit




sumber belajar yang ada.

% Guru membimbing siswa untuk menemukan jawaban
atau solusi atas permasalahan terkait materi
pembelajaran  pencatatan jurnal penutup pada
perusahaan yang belum bisa dipahami oleh peserta
didik dan menyimpulkan jawaban permasalahan

% Peserta didik menjelaskan pencatatan jurnal penutup
pada perusahaan melalui laporan hasil diskusi
Mengasosiasi

% Melalui diskusi kelompok, Peserta  didik
menyimpulkan prosedur pencatatan jurnal penutup
pada perusahaan jasa melalui laporan tertulis atas hasil
diskusi kelompok

Mengkomunikasikan

% Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk
menjelaskan/mempresentasikan hasil diskusi dengan
berkelompok dalam bentuk laporan tentang pencatatan
jurnal penutup pada perusahaan dengan rasa tanggung
jawab

% Masing-masing kelompok mempersentasikan hasil
praktek mengidentifikasi pencatatan jurnal penutup
pada perusahaan untuk menumbuhkan rasa percaya diri

% Kelompok vyang tidak presentasi memberikan

tanggapan atas solusi permasalahan

Mengevaluasi

¢+ Guru membimbing peserta didik untuk menyimpulkan
permasalahan terkait materi pembelajaran pencatatan
jurnal penutup pada perusahaan

% Guru memberikan revisi serta penguatan dari hasil
diskusi terkait materi pembelajaran pencatatan jurnal

penutup pada perusahaan

3. Penutup

% Secara bersama-sama siswa diminta untuk menyimpulkan materi

pembelajaran tentang pencatatan jurnal penutup pada perusahaan jasa.

1 menit




hasil pembelajaran.

% Guru memberikan konfirmasi dan penguatan terhadap kesimpulan dari

% Guru mengakhiri kegiatan belajar dengan memberikan pesan pada siswa
untuk mempelajari materi berikutnya.

% Guru mengakhiri pembelajaran dengan mengucap salam.

. Alat/bahan dan Media Pembelajaran

Alat/bahan : Laptop, Lembar Soal dan Lembar Jawaban

Media Pembelajaran : Modul, Slide Power Point Materi Jurnal Penutup.

Sumber Belajar

- Harti, Dwi. 2011. Modul Akuntansi 1 B untuk SMK dan MAK. Jakarta : Erlangga.

- Tim Penyusun. 2018. Praktikum Akuntansi Perusahaan Jasa, Dagang dan Manufaktur.

Penilaian Pembelajaran

Teknik Penilaian

Bentuk Instrumen

No Aspek Teknik

1 | Pengetahuan Tes tertulis Soal Uraian (terlampir)

2 | Keterampilan Praktik Soal Kasus (terlampir)

3 | Sikap Diskusi Observasi (terlampir)
Mengetahui Medan, 6 Januari 2022

Kepala SMK Negeri 7 Medan,

Dra. ASLI Br. SEMBIRING, MM

NIP. 19620204 198803 2 003

Guru Mata Pelajaran

CICI ERVINA, S.Pd

NIP. 19841116 201505 2 002




LAMPIRAN

1. PENILAIAN SIKAP

Nama Pelajaran
Kelas
Kompetensi Dasar

Lembar Pengamatan/ Observasi

: Praktikum Akuntansi Perusahaan Jasa, Dagang dan Manufaktur

s X1
KD 3.8

No | Nama Peserta Didik Rasa ingin tahu Kerjasama Kreatif T?Z\?v%léng N(i:\i‘lioﬁllj;ir
1] 2| 3| 4 2| 3 2| 3 2134

1 Adelia Della Puspita Iyl N NEIN Jlvl - 13/16 x 100 =

81,25

2 Afsyah Lubis

3 Alvira Zahra S

4 Andina Yuliana L

5 Anisa Melani

6 Arya Ardian

7 Arya Apriza

8 Cindy Nur Putri

9 Diana Puspita Sari

10 Dian Paramitha

11 Dinda Apridayanti

12 Dona Mellyanti

13 Erine Oktavia

14 Farida Hanum

15 Fatimah Zahra

16 Hana Salsabila

17 Ika Indah Syafitri

18 Izra Rafika

19 Juni Novalina

20 Keysha Safinka

21 Khairunisa M

22 Lusiana Oktaviani

23 Meriyani Saragih

24 Mutiara syabila

25 Myra Archika

N
»

Nila Hartina




27 Nur Azizah

28 | Nursyadilla Apriyani

29 Rosmayanti Lavau

30 Septhiagika Sri Winta

31 | Silvi Simarmata

32 | Tarika Sulistyana

33 Triya Vebriyanti

34 | Ulina Ngolunami

35 | Vurkhan

36 | Yulianda Dwi S
Keterangan:

A = jika empat indikator terlihat.

B

C

D

jika tiga indikator terlihat.

jika dua indikator terlihat

jika satu indikator terlihat

Indikator Penilaian Sikap:

Rasa ingin tahu

a. Antusias mencari jawaban

b. Perhatian pada objek yang diamati

c. Antusias pada materi

d. menanyakan setiap langkah kegiatan

Kerjasama

a. Membantu teman lain yang mengalami kesulitan

b. Memberikan kontribusi pemikiran

c. Mengajak teman lain untuk melakukan tugas secara bersama
d. Berbagi bersama dalam menangani permasalahan

Kreatif

a. Memiliki rasa ingin tahu yang tinggi

b. Berwawasan masa depan dan penuh imajinasi

c. Mampu memproduksi gagasan-gagasan baru




d. Mampu menemukan masalah dan mampu memecahkannya.

Tanggung Jawab
a. Melaksanakan tugas individu dengan baik

b. Menerima resiko dari tindakan yang dilakukan

o

Mengembalikan barang yang dipinjam

o

Meminta maaf atas kesalahan yang dilakukan

Kategori nilai sikap:

Sangat baik : apabila memperoleh nilai akhir 4
Baik : apabila memperoleh nilai akhir 3
Cukup : apabila memperoleh nilai akhir 2
Kurang : apabila memperoleh nilai akhir 1

s A Nilai yang diperoleh
Nilai Sikap = 100
P Nilai Maksimal Skor




2. PENILAIAN KETERAMPILAN

Instrumen dan Rubrik Penilaian Keterampilan ( Penilaian Kinerja)

Nama Sekolah

Kelas/Semester
Tahun pelajaran
Mata Pelajaran

Kisi-Kisi Penilaian Kinerja

: SMK Negeri 7 Medan

- XI/1

: 2021/2022

: Praktikum akuntansi Perusahaan Jasa,
Dagang dan Manufaktur

No. Kompetensi Dasar Materi Indikator Soal Tel_<n_|k
Penilaian
1. | 4.8 Menyusun jurnal Jurnal Menyusun jurnal penutup Proses
penutup dan neraca penutup | pada perusahaan jasa. Data
saldo setelah penutupan diperoleh dari neraca lajur dan
untuk perusahaan jasa laporan keuangan.
Aspek Yang Dinilai :
1. Kemampuan bekerja sama dalam kelompok
2. Kemampuan membuat jurnal penutup dengan baik
3. Kemampuan mengajukan pertanyaan
4. Kemampuan menjawab pertanyaaan
Rubrik Penilaian :
No Aspek yang Dinilai Indikator Skor
1 Kemampuan o Mampu bekerjasama dengan semua anggota 5
bekerjasama dalam kelompok
kelompok o Mampu bekerjasama dengan beberapa anggota 4
kelompok
o Hanya mampu bekerjasama dengan salah satu 3
anggota kelompok
o Hanya mampu bekerja secara individu 2
o Bekerja secara individu dan menganggu anggota 1
kelompok lain
2 Kemampuan mencatat | o Mampu mencatat jurnal penutup dengan baik 5
jurnal penutup o Kurang mampu mencatat jurnal penutup dengan baik 4
o Tidak mampu mencatat jurnal penutup dengan baik 3
o Bekerja secara individual mencatat jurnal penutup
dengan baik 2
o Tidak mengerjakan sama sekali 1




3 Kemampuan o Mampu menyampaikan pertanyaan dengan benar dan 5

mengajukan jelas 4
pertanyaan o Mampu menyampaikan pertanyaan dengan benar
tetapi kurang jelas 3
o Mampu menyampaikan pertanyaan dengan jelas
tetapi kurang benar 2
o Kurang mampu menyampaikan pertanyaan dengan
benar dan jelas 1

o Tidak mampu menyampaikan pertanyaan dengan
benar dan jelas

4 Kemampuan o Mampu menjawab pertanyaan dengan benar dan 5
menjawab pertanyaan jelas 4
o Mampu menjawab pertanyaan dengan benar tetapi
kurang jelas 3
o Mampu menjawab pertanyaan dengan jelas tetapi
kurang benar 2
o Kurang mampu menjawab pertanyaan dengan benar 1
dan jelas
o Tidak mampu menjawab pertanyaan dengan benar
dan jelas

Penghitungan nilai menggunakan rumus:

Total Skor Perolehan 100
Total Skor Maksimal .

Nilai =

Interval skor, Predikat dan nilai kompetensi Keterampilan

Interval Skor Predikat Keterangan
90<x <100 A SangatBaik (SB)
80<x <89 B Baik (B)
70<x <79 C Cukup (C)
<70 D Kurang (K)
Program Tindak Lanjut
1. Remedial

Peserta didik yang belum mencapai KKM (75) diberi tugas untuk membaca kembali
materi tentang jurnal penutup pada perusahaan jasa dan berlatih kembali tentang
mempresentasikan konsep pencatatan jurnal penutup pada perusahaan jasa dan
mengevaluasi kemajuan kompetensi peserta didik dalam memahami dan
mempresentasikan pencatatan penutup pada perusahaan jasa.

2. Pengayaan bagi peserta didik mempunyai nilai di atas 75 diberi pendalaman materi
berupa tugas mandiri tentang konsep pencatatan jurnal penutup pada perusahaan jasa
dengan tujuan kemudian menjadi tutor teman sebaya bagi temannya yang belum
mengerti.






AMAN CEPAT
NERACA LAJUR
PER 31 DESEMBER 2017

No. Akun Neraca Saldo Jurnal Penyesuaian Neraca Saldo Stlh Penyesuaian Laba/ Rugi Neraca

G D D K D K D K D K
Kas 37.500.000 37.500.000 37.500.000
Piutang dagang 21.500.000 21.500.000 21.500.000
Asuransi dibayar
dimuka 57.500.000 14.375.000 43.125.000 43.125.000
Perlengkapan 2.000.000 500.000 1.500.000 1.500.000
Kendaraan 475.000.000 475000.000 475.000.000
Utang dagang 43.000.000 43.000.000 43.000.000
Pendapatan diterima
dimuka 17.000.000 17.000.000 17.000.000
Utang Bank 100.000.000 100.000.000 100.000.000
Modal Hadi 250.000.000 250.000.000 250.000.000
Prive Hadi 5.000.000 5.000.000 5.000.000
Pendapatan jasa 272.500.000 272.500.000 272.500.000
Pendapatan sewa 22.500.000 22.500.000 22.500.000
Beban gaji 19.000.000 1.470.000 20.470.000 20.470.000
Beban servis 15.500.000 15.500.000 15.500.000
Beban bensin 16.500.000 16.500.000 16.500.000
Beban sewa 30.000.000 12.500.000 42.500.000 42.500.000
Beban umum serba-
serbi 25.500.000 25.500.000 25.500.000
Beban Kerugian
Piutang 430.000 430.000 430.000




Cadangan Kerugian

Piutang 430.000 430.000 430.000

Beban Asuransi 14.375.000 14.375.000 14.375.000

Beban Perlengkapan 500.000 500.000 500.000

Beban Peny.

Kendaraan 47.500.000 47.500.000 47.500.000

Akm. Peny.

Kendaraan 47.500.000 47.500.000 47.500.000

Sewa Dibayar

Dimuka 12.500.000 12.500.000 12.500.000

Beban telepon 300.000 300.000 300.000

Utang beban 1.770.000 1.770.000 1.770.000

Piutang bunga 50.000 50.000 50.000

Pendapatan bunga 50.000 50.000 50.000

TOTAL 705.000.000 | 705.000.000 77.125.000 77.125.000 767.250.000 767.250.000 183.575.000 | 295.050.000 | 583.675.000 | 472.200.000
111.475.000 0 0 | 111.475.000
295.050.000 | 295.050.000 | 583.675.000 | 583.675.000




LAPORAN LABA RUGI
AMAN CEPAT
PER 31 DESEMBER 2017

PENDAPATAN JASA Rp 272.500.000
PENDAPATAN SEWA Rp 22.500.000
PENDAPATAN BUNGA Rp 50.000
TOTAL PENDAPATAN Rp 295.050.000
BEBAN- BEBAN:
Beban gaji Rp 20.470.000
Beban servis Rp 15.500.000
Beban bensin Rp 16.500.000
Beban sewa Rp 42.500.000
Beban umum serba-serbi Rp 25.500.000
Beban Kerugian Piutang Rp 430.000
Beban Asuransi Rp 14.375.000
Beban Perlengkapan Rp 500.000
Beban Peny. Kendaraan Rp 47.500.000
Beban telepon Rp 300.000
TOTAL BEBAN Rp 183.575.000
LABA PERUSAHAAN Rp 111.475.000
LAPORAN PERUBAHAN MODAL
AMAN CEPAT
PER 31 DESEMBER 2017

MODAL AWAL Tn
HADI Rp 250.000.000
LABA BERSIH Rp 111.475.000
PRIVE Rp 5.000.000
KENAIKAN MODAL Rp 106.475.000
Modal akhir Rp 356.475.000




NERACA

AMAN CEPAT
PER 31 DESEMBER 2017

AKTIVA PASIVA
AKTIVA LANCAR: UTANG:
Kas 37.500.000 Utang dagang 43.000.000
Piutang dagang 21.500.000 Utang Bank 100.000.000
Pendapatan diterima

Cadangan Kerugian Piutang 430,000 dimuka 17.000.000

21.070.000 Utang beban 1.770.000
Asuransi dibayar dimuka 43.125.000 TOTAL UTANG: 161.770.000
Perlengkapan 1.500.000
Piutang bunga 50.000 MODAL Tn HADI 356.475.000

103.245.000
Sewa Dibayar Dimuka 12.500.000
TOTAL AKTIVA LANCAR: 90.745.000
AKTIVA TETAP:
Kendaraan 475.000.000
akm. Peny. Kendaraan 47.500.000
TOTAL AKTIVA TETAP 427.500.000
TOTAL AKTIVA 518.245.000 | TOTAL PASIVA 518.245.000
STUDI KASUS:
Analisislah jurnal penutup berikut ini!
AMAN CEPAT
JURNAL PENUTUP

PER 31 DESEMBER 2017

Ikhtisar L/R Rp 295.050.000
Pendapatan jasa Rp  272.500.000
Pendapatan sewa Rp 22.500.000
Pendapatan bunga Rp 50.000

Beban gaji Rp  20.470.000

Beban servis Rp  15.500.000

Beban bensin Rp  16.500.000

Beban sewa Rp  42.500.000




Beban umum serba-serbi Rp  25.500.000
Beban Kerugian Piutang Rp 430.000
Beban Asuransi Rp  14.375.000
Beban Perlengkapan Rp 500.000
Beban Peny. Kendaraan Rp  47.500.000
Beban telepon Rp 300.000
Ikhtisar L/R Rp  183.575.000
Modal Rp 111.475.000
Ikhtisar Laba rugi Rp  111.475.000
Prive Rp 5.000.000
Modal Rp 5.000.000

SOAL:

1.
2.
3.

Apakah jurnal penutup tersebut sudah benar?

Bagaimanakah langkah- langkah dalam menyusun jurnal penutup dengan benar

Susunlah jurnal penutup tersebut dengan benar!

KUNCI JAWABAN:

1.
2.

Jurnal penutup tersebut masih salah.

Langkah- langkah dalam menyusun jurnal penutup adalah:

1.

Menutup semua akun pendapatan dengan memindahkan akun pendapatan ke akun

ikhtisar laba rugi (mendebit pendapatan dan mengkredit ikhtisar laba rugi).

. Menutup semua akun beban dengan cara memindahkan akun beban ke ikhtisar laba

rugi (mendebit ikhtisar laba rugi dan mengkredit beban-beban).

Menutup akun ikhtisar laba rugi dengan memindahkan saldo akun tersebut ke akun

modal. Ada dua kemungkinan yang terjadi :

a. Jika perusahaan memperoleh laba, maka ikhtisar laba rugi di debit dan modal di
kredit.

b. Jika perusahaan mengalami rugi, maka modal didebit dan ikhtisar laba rugi di kredit.

Menutup akun prive dengan memindahkan saldo akun prive ke akun modal (mendebit

modal dan mengkredit prive).



AMAN CEPAT
JURNAL PENUTUP
PER 31 DESEMBER 2017

Pendapatan jasa Rp  272.500.000
Pendapatan sewa Rp 22.500.000
Pendapatan bunga Rp 50.000
Ikhtisar L/R Rp 295.050.000
IKhtisar L/R Rp  183.575.000
Beban gaji Rp  20.470.000
Beban servis Rp  15.500.000
Beban bensin Rp  16.500.000
Beban sewa Rp  42.500.000
Beban umum serba-serbi Rp  25.500.000
Beban Kerugian Piutang Rp 430.000
Beban Asuransi Rp  14.375.000
Beban Perlengkapan Rp 500.000
Beban Peny. Kendaraan Rp  47.500.000
Beban telepon Rp 300.000
Ikhtisar Laba rugi Rp  111.475.000
Modal Rp 111.475.000
Modal Rp 5.000.000
Prive Rp 5.000.000
TOTAL Rp  595.100.000 Rp 595.100.000

Rubrik Penilaian Keterampilan :

Menentukan langkah- langkah membuat jurnal penutup dengan tepat 20
Menentukan langkah- langkah membuat jurnal penutup kurang tepat 10
tepat
1 Tidak menjawab 0
2 Menyusun jurnal penutup Perusahaan Aman Cepat per 31 Desember 80
2017 dengan tepat




Menyusun jurnal penutup Perusahaan Aman Cepat per per 31 60
Desember 2017 kurang tepat

Menyusun jurnal penutup Perusahaan Aman Cepat per per 31 20
Desember 2017 dengan jawaban yang salah
Tidak menjawab sama sekali 0




